
 
  

 

 

Leitung (m/w/d) 
Amt für soziale Leistungen – Wir suchen Sie! 

 

Die Stadt Aschaffenburg sucht eine motivierte und erfahrene Führungskraft für die Leitung des Amtes für soziale Leis-

tungen in Vollzeit. Werden Sie Teil eines engagierten Teams und tragen Sie aktiv dazu bei, unsere Stadt als bürger-

orientiertes Dienstleistungsunternehmen zu prägen und das soziale Gesicht unserer Stadt mit zu gestalten. 

 

Das Amt für soziale Leistungen ist mit über 80 Mitarbeiter*innen und vier Sachgebieten ein zentraler Dreh- und 

Angelpunkt für soziale Themen in unserer Stadt. Es besteht aus den Sachgebieten: 

 
• Soziale Hilfen und Wohngeld 

• Heimaufsicht, Inklusion (u.a. Selbsthilfe, Pflegestützpunkt), Ehrenamt sowie Senioren und Seniorinnen 

• Asyl, Zuwanderung und Integration 

• soziale Wohnhilfe und Obdachlosigkeit 

 
Als Leitungskraft übernehmen Sie nicht nur die Verantwortung für die strategische und organisatorische Weiterent-

wicklung, vielmehr leisten Sie auch einen direkten Beitrag zur sozialen Gerechtigkeit und Lebensqualität in Aschaf-

fenburg.   

 

Im Rahmen der Amtsleitung sind neben der allgemeinen Leitungstätigkeit insbesondere folgende Aufgaben 

wahrzunehmen: 

• Entwicklung innovativer Strategien und anpassen von internen Abläufen, um auf gesellschaftliche Entwicklungen 

adäquat zu reagieren und den aktuellen sowie zukünftigen Anforderungen gerecht zu werden 

• Leitung und Förderung eines engagierten Teams   

• Sicherstellung der Umsetzung neuer gesetzlicher Anforderungen   

• Förderung der Zusammenarbeit mit regionalen Partner*innen und Gremien   

• Leitung und Steuerung von Schlüsselprojekten  

  
Folgende Voraussetzungen sind zu erfüllen: 
• Beamtin / Beamter der Qualifikationsebene 3 in der Leistungslaufbahn Verwaltung und Finanzen oder Justiz (min-

destens in der Besoldungsgruppe A12) die bereit sind, im Rahmen der modularen Qualifizierung die Eignung für die 
Qualifikationsebene 4 zu erwerben oder Zweite Juristische Staatsprüfung oder vergleichbare Qualifikation an einer 
Universität oder Masterabschluss mit mindestens dreijähriger hauptberuflicher, dem Studium entsprechender Tätig-
keit  

• mehrjährige Erfahrung in einer öffentlichen Verwaltung oder mehrjährige Tätigkeit als Volljurist*in 

 

Wir erwarten außerdem:  

• Führungserfahrung, möglichst in einer öffentlichen Verwaltung   

• Teamfähigkeit 

• ausgeprägte Kommunikationsfähigkeit, insbesondere sicheren und gewandten Umgang bei Gesprächsverhand-

lungen   

• Freude am Gestalten und lösungsorientiertes Denken   

• interkulturelle Kompetenz und Verständnis für die besonderen Lebenslagen der Menschen, die auf unsere Unter-

stützung angewiesen sind   

• wirtschaftliches und vernetztes Denken über das eigene Aufgabengebiet hinaus   

• hohe Einsatzbereitschaft und zeitliche Flexibilität   

 

Kenntnisse im Sozialrecht sind wünschenswert. 

 
 
 



 
  

 

 

Leitung (m/w/d) 
Amt für soziale Leistungen – Wir suchen Sie! 

 
Freuen Sie sich auf: 
• eine attraktive Vergütung: bis Entgeltgruppe 14 TVöD bzw. Besoldungsgruppe A 14 BayBesG   

• einen krisensicheren Arbeitsplatz im öffentlichen Dienst   

• vielfältige Fortbildungsmöglichkeiten   

• flexible Arbeitszeiten, Möglichkeit zur mobilen Arbeit und betriebliche Gesundheitsförderung   

• eine sinnhafte Tätigkeit, die direkten gesellschaftlichen Mehrwert schafft   

 

Die Einstellung erfolgt im Beschäftigungsverhältnis nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD) mit den 

üblichen Sozialleistungen in Entgeltgruppe 14 TVöD. Die Einstellung erfolgt im Beamtenverhältnis bis Besoldungs-

gruppegruppe A 14 BayBesG. Schwerbehinderte (bitte fügen Sie Ihren Bewerbungsunterlagen eine Kopie des 

Schwerbehindertenausweises bei) werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung, Befähigung und fachli-

cher Leistung bevorzugt eingestellt. Nähere Informationen zur Stadt Aschaffenburg als Arbeitgeber sowie Hinweise 

bezüglich Ihrer persönlichen Daten im Bewerbungsverfahren finden Sie auf www.aschaffenburg.de. 

 

Weitere Informationen erhalten Sie bei:  

Frau Jessica Euler     

Tel. 06021/330-1209    

2. Bürgermeisterin – Referat 4   

 
Wenn Sie die Anforderungen erfüllen, dann freuen wir uns über Ihre aussagekräftige und vollständige Bewerbung: 
 
• Bewerbungsanschreiben 
• tabellarischer Lebenslauf 
• Nachweise über Ihre Berufs- und Studienabschlüsse 
• qualifizierte Arbeitszeugnisse 
 
Bitte bewerben Sie sich bis zum 13.04.2025 direkt über unser Bewerberportal auf www.aschaffenburg.de/stellen-
anzeigen. Wir weisen darauf hin, dass Bewerbungen außerhalb des Portals (insbesondere E-Mail-Bewerbungen) 
leider nicht möglich sind. 
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